

## 编者按:

他们勇于担当,守护社会平安;他们开拓进取,不断推陈出新;他们默默奉献,坚持司法为民;他们服务群众,携手

扶贫济困;他们热心普法,传播法治理念;他们热心公益,爱心奉献社会……他们是全省政法系统的优秀党员个人、集体,他们默默坚守在本职岗位上,只

为守护万家温暖。在庆祝中国共产党成立100周年之际,我们选取了几位政法系统优秀党员的典型事迹予以报道,激励大家接续奋斗启新程。

# 让生命的华彩默默绽放

——记怀来县人民检察院政治部副主任张萍

□ 河北法制报记者 梁燕

默默无闻地坚守,好似一束洁白无瑕的百合花静静地绽放,时时散发出清新的幽香。这正是怀来县人民检察院政治部副主任张萍的真实写照。

张萍,一名普普通通的检察干警,从事检察工作17年来,在平凡的工作岗位上辛勤耕耘,以质朴无华的作风,书写着检察人的风采。2017年,她被评为河北省维护妇女儿童权益先进个人,2021年荣获张家口市“五一劳动奖章”,连续5年被评为张家口市检察系统先进工作者。2019年,被怀来县委评为“优秀共产党员”。今年,再次被评为“优秀共产党员”。



张萍到存瑞中心校开展法治宣讲活动。

等乡村走访,组织专题法律讲座,开展与留守儿童结对活动,召开留守儿童座谈会,发放保护妇女儿童权益的宣传资料,为留守儿童捐书、捐物,深入了解留守儿童的生活、学习、劳动情况,帮助他们增强法律意识,学会用法律武器保障自己的合法权益。怀来县检察院帮扶留守儿童61人次,累计提供资金2万余元。今年,张萍应邀以法律维权先进工作者的身份参加了市妇联举办的庆祝“三八”国际妇女节111周年座谈会。

## ●爱一行 就要精一行

“干一行爱一行,爱一行专一行,专一行就精一行。”这是张

萍的人生座右铭。她到检察院工作以来,所从事的工作多次受到本院及上级院领导的表扬及肯定。她扎实推进全院各项主题教育实践,制作印发购买学习资料共计1290余册,在全院扎实开展“五亮”主题党建活动,按照张家口市检察院《夯实最后一公里引领检察新发展》党支部建设“三个一”主题活动方案,为党员干部讲专题党课3次,通过组织干警收看红色教育片、上主题党课、唱红歌、重温入党誓词及召开政治性警示教育大会、参观警示教育基地等活动,从正反两方面引导党员干部进一步筑牢理想信念,践行为民服务的宗旨;紧抓教育培训和岗位练兵工作,组织干警参加各级各类培训讲座160期2300人次;

大力传播检察好声音,主办或协办各类宣传活动170余次;编发外宣稿件被各级各类报刊及新媒体转载1000余篇,所撰写的《立足跟踪监督实践 工作做到“四个到位”》《案管办受案审查坚持“八审”工作法》受到张家口市检察院的肯定,并在全市推广学习。

## ●发挥职能 送法到群众身边

“喂,张主任,我看到您在微信公众号上开设的普法专栏了,让我在特殊时期学到了很多相关法律知识……”这是张萍包联的小区业主怀着激动心情,由当初不理解被闭环管控转为理解并受益而打来的电话。

自疫情防控工作开展以来,面对防疫一线人员紧缺的现状,张萍主动递交“请战书”到防疫一线工作。在既当指挥员又当战斗员科学防控的同时,她结合本职工作,通过新媒体及现场发放宣传单等及时主动开展法律维权活动,其中以“木兰普法战‘疫’”,检察担当有我为主题,积极梳理疫情防控的法律知识,通过微信公众号开设普法栏目。在疫情防控期间,为缓解少年儿童久居家中造成的心压力,由县妇联牵头组织,先后分别通过“云课堂”和网络方式,围绕民法典中与未成年人成长息息相关的法律知识,为孩子们讲法治课,取得了良好效果。

张萍,就是这样一个普普通通的检察干警,一个在平凡的工作岗位上默默耕耘的共产党员,书写着一个检察官对检察事业的满腔热爱和无限忠诚。

# 忠诚为民的战斗者

——记石家庄市藁城区公安局特巡警大队大队长王利国

□ 河北法制报记者 张哲

“因为王队长和他的战友在我们身边,我们感觉非常安全幸福。”这是石家庄市藁城区赵大爷逢人就爱说的一句话。前不久,赵大爷逛街时钱包被人偷了,没想到,从报警到抓到小偷拿回钱包,前后不到40分钟。而且,送回钱包的人正是带队巡逻的王利国。

王利国,现任石家庄市藁城区公安局特巡警大队大队长。在他的带领下,特巡警大队全体干警执法为民,恪尽职守,已经成为藁城接处警、巡逻防控、应急处突、维稳、反恐、救助、安保执勤等项工作的“拳头”和“尖刀”。自2012年以来,特巡警大队连续被评为“石家庄市优秀基层单位”,2012年获评“全省优秀基层单位”,2014年被评为“全省特巡警工作先进集体”,2015年被评为“全省优秀特巡警大队”。王利国本人2012年被评为石家庄市政法系统“十佳政法干警”,并荣立个人二等功,2013年荣获全市“优秀人民警察”荣誉称号;今年获评“河北省优秀共产党员”。



图为王利国在辖区警务站了解有关工作。

## 把警力部署在群众最需要的地方

针对近期城区多次发生盗窃案件的情况,王利国召开专题会议,分析研判,安排专门警力加大蹲坑守候和打击现行力度。6月12日早7时许,通过调查发现现场情况,掌握嫌疑人体貌特征后,巡防队员在手机店蹲坑守候,不到3个小时时间就将前来贩卖盗窃手机的犯罪嫌疑人当场抓获。

隔离工作是做好疫情防控的关键,为做好隔离服务,保障物资供应,王利国派遣志愿者入驻隔离点,为群众解决困难、送去温暖,得到大家的一致好评。人员转运是隔离工作的重要一环,在吴村铺500多人的转移工作中,为保证转移工作顺利,王利国认真耐心做好群众工作,坚守两天两夜,出色完成转移任务,交出了让人民满意的答卷。

践行全心全意为人民服务的忠诚和担当。巡警队员步巡时捡拾归还身份证件、夜巡时帮助群众找寻走失的亲属、解救突然昏倒路边的人员、帮助受伤群众的事件举不胜举。

今年以来,特巡警大队共接处警537起,救助危难群众100余人,为群众做好事70余起,共盘查重点可疑人员1000余人次、可疑摩托车220余辆、可疑车辆360余辆,抓获各类违法犯罪嫌疑人13名(其中网上逃犯6名,盗窃2名,非法采砂5名),处置各类群体性事件60余起,动用警车130余辆,动用警力800余人,有力地维护了社会治安大局稳定,受到了区委、区政府和社会各界的赞扬。

近年来,藁城区严重刑事犯罪率逐年下降,“两抢一盗”案件明显减少,接警率较5年前下降25%,人民群众安全感和满意度明显提升,这与王利国和他的战友们日复一日地辛勤付出密切相关。

## 将警旗插在小果庄抗疫最前沿

今年1月2日,突如其来的疫情,打破了往日的宁静。王利国身为特巡警大队大队长,第一时间成立疫情防控领导小组,连夜制定新冠病毒疫情防控预案。全警上岗,全面启动24小时值班备勤和巡逻防控机制,随时应对处置突发事件,全力以赴投入到抗击疫情工作中,以确保社会稳定。

王利国带领全体党员民警纷纷写下请战书,“要求投身到抗击疫情第一线”。旋即,

# 老骥伏枥 志在千里

——记河北恒威律师事务所党支部书记宋宝书



为了维护当事人利益,年已七旬的宋宝书跳入水坑,以身试水,现场勘查取证。

□ 河北法制报记者 田忠宪

“老朋友了,20多年前就采访过我……”刚一见面,河北恒威律师事务所党支部书记、主任宋宝书便热情地招呼起来。

当年的宋宝书50多岁,他创办的河北恒威律师事务所已经在全省小有名气,记者对该所的典型事迹进行了专题报道。20年过去了,如今已经73岁的宋宝书声音洪亮,身体健朗,思维敏捷,依然担任着所党支部书记兼主任,每天办理着各种案件,忙碌着全所的党务、所务工作,该所也早已跨入了全国先进行列。该所党支部先后被授予“全省律师行业先进基层党组织”“全国律师行业先进党组织”等荣誉称号,宋宝书也先后被司法部评为“党员律师标兵”“党员先进个人”,被省司法厅评为“优秀共产党员”“河北省维护职工权益十佳律师”,同时被评为“河北省优秀共产党员”。

## ◆ 为民营企业发展保驾护航

宋宝书是廊坊市执业律师中年龄最大的一个,也是从业时间最长的一个。多年职业生涯让他始终保持着积极的学习态度和旺盛的工作热情,更练就了过硬的执业素质,他始终把社会责任放在第一位,争做社会公平正义的保障者。

近年来,县域内的某木业有限公司在经营中遇到瓶颈,家族式管理致使股东之间的经营理念发生分歧,阻碍了公司的发展。了解情况后,宋宝书运用法律思维协助调整企业内部的管理机制,吸纳10年以上的职工管理者为股东,起草了股东协议书、章程等48份,先后解决了公司的10个难题,激发了企业活力,促进了企业高质量的发展,2019年效益比2018年增长了15%。尤其在复工复产期间,在宋宝书的协助下,该公司又增加了2个生产车间,扩大了经营范围,保障了产业链、供应链、销售链的畅通,构建了发展新格局。该公司董事长专门送来锦旗表示感谢:“我们公司发展壮大,恒威律师功不可没”。

## ◆ 全心全意为困难群体服务

多年来,宋宝书带领全所律师发挥自己职业优势、专业优势和实践优势,积极调解农民工与民营企业之间的矛盾纠纷,维护了社会的和谐稳定。全所每年法律援助维护农民工合法权益的案件近60余件,追索拖欠工资、工伤工亡赔偿款达1200万元。仅2018年至今年,该所就收到民营企业家、村民、农民工及受援群体赠送锦旗45面。

2019年4月12日,两名男孩不慎掉入某村水坑中,不幸溺水身亡。宋宝书免费代理此案后,多方调查取证。为了测量村民擅自取土形成的大坑陡峭程度,宋宝书不顾自己年已七旬,仍手持竹竿跳入深水中进行丈量。经实际测量坑深4米,坡度90度,水底状况十分危险。而且岸边没有设置防护栏和警示标志,存在重大安全隐患,水坑的所有权人和管理人负有一定的民事责任。经过一年多时间的艰难诉讼,5次开庭,最终两名被害人的家属得到了相应赔偿。

## ◆ 以党建引领律所不断升级

来到河北恒威律师事务所,每个人都会被浓浓的党建文化所感染,墙上挂满的锦旗奖牌与党史教育宣传内容交相辉映,和谐统一。从一楼到三楼,该所的党建活动室足足有200多平方米之大。自2000年6月河北恒威律师事务所党支部建立以来,党支部书记宋宝书始终坚持以党建带队伍,推动党建和律师业务深度融合,将党建焕发出的激情活力,转化为做好律师工作的强大动力。2018年10月、2019年5月,宋宝书带领全所党员律师赴西柏坡、梁家河、延安等地,接受红色教育。2019年8月,在河北省律师协会、河北省教育基金会联合发起的为贫困地区学生捐献书包公益活动中,恒威律师事务所党支部全体党员律师自愿捐款共计6360元。特别是2020年疫情期间,宋宝书带领全体党员律师更是挺身而出,成为抗击疫情的坚强逆行者,为助力疫情防控、企业复工复产累计捐款捐物共计60000多元。